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В умовах одного господарства проводилась порівняльна оцінка інтенсивності росту, збере-

женості та витрат корму на одиницю приросту поросятами різних породно-лінійних поєднань під 
час їх дорощування. Встановлено, що поросята які походять від кнурів  та маток зарубіжної селек-
ції мали вищу інтенсивність росту та витрачали менше комбікормів на одиницю приросту. 

Серед тварин зарубіжного походження  вищою інтенсивністю росту та кращою конверсією 
корму вирізнялись нащадки помісних свиноматок йоркшир×ландрас ірландського походження та 
кнурів синтетичної  спеціалізованої лінії макстер. 
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Постановка проблеми. Відлучення поро-

сят є серйозним стресом і одним з основних кри-
тичних періодів в їхньому житті, оскільки у цей 
час закладаються основи подальшої продуктив-
ності. Багатьма вченими доведено, що темпи 
приросту в перші 7-10 діб після відлучення знач-
но впливають на ефективність відгодівлі. Тому, в 
цей період необхідно забезпечити найкращі умо-
ви годівлі і утримання для росту, розвитку і здо-
ров’я поросят. Але й за оптимальних паратипо-
вих умов тварини різних порід та їх поєднань 
неоднаково реагують на стресові явища процесу 
відлучення та по різному проявляють свої гене-
тичні можливості. Тому, враховуючи безсистемне 
завезення в Україну свиней зарубіжних порід і 
ліній, порівняння їх продуктивних якостей, особ-
ливо в непростий період дорощування, є акту-
альним завданням досліджень. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Впливу генотипових факторів на ріст і розвиток 
свиней присвячено багато робіт. Тварини різних 
порід синтетичних ліній та їх помісі, які знахо-
дяться в рівних умовах годівлі та утримання, де-
монструють різні показники росту та різну ди-

наміку накопичення тканин у тілі, що впливає на 
ефективність використання корму. Свині різних 
порід і типів відрізняються приростами, швид-
кістю і тривалістю росту, що не може не вплинути 
на рівень та напрям продуктивності []. Особливо 
це стосується такої технологічної групи як поро-
сята відлученці,  від  стартового росту яких  сут-
тєво залежить подальша ефективність їх 
відгодівлі. 

Метою роботи було порівняння інтенсив-
ності росту, збереженості на період відлучення та 
подальшого дорощування поросят, отриманих від 
кнурів синтетичних батьківських ліній зарубіжного 
походження, проведеного в умовах одного госпо-
дарства. 

Матеріал і методика досліджень. Для до-
сягнення поставленої мети  в приватному 
підприємстві «Сігма» Дніпропетровської області 
при відлученні поросят і постановці їх на доро-
щування в 8 суміжних станках було сформовано 
за методом аналогів чотири  групи поросят по 60 
голів в кожній відповідно до схеми дослідів табл. 
1.  
 

Таблиця 1. 
Схема дослідження  

ғ групи Призначення 
Порода і породність батьків Кількість поросят у групі, голів 

♀ ♂ ♀ ♂ 

I контрольна УВБ-1 УВБ-3 30 30 

II дослідна Йі×Лі (Мт) 30 30 

III дослідна Йі×Лі Максгро 30 30 

IV дослідна Йі×Лі Оптімус 30 30 
Примітки:* Йі - порода йоркшир ірландського походження; Лі - порода ландрас ірландського походження; УВБ-1 – 

внутрішньопородний тип української великої білої породи з покращеними материнськими якостями; УВБ-3 – внутрішньопород-
ний тип української великої білої з покращеними батьківськими якостями; (Мт) - синтетична лінія макстер французької селекції; 
Мг - синтетична лінія максго ірландської селекції; О - синтетична лінія оптимус англійської селекції 

 

До І групи включені поросята, отримані від 
вітчизняної внутрішньопородної  гібридизації 
великої білої породи. До ІІ групи включили на-
щадків, отриманих від напівкровних маток ір-
ландського йоркшира та ірландського ландраса і 
кнурів синтетичної лінії макстер (Мт) французько-
го походження (1/4Йі+1/4Лі+1/2Мт). До ІІІ групи 
увійшли поросята, отримані від маток того ж 
поєднання з кнурами синтетичної лінії максгро 

(1/4Йі+1/4Лі+1/2Мг) ірландської селекції. До IV 
групи включені нащадки маток такого ж генотипу  
та кнурів синтетичної лінії оптимус 
(1/4Йі+1/4Лі+1/2О). 

Поросята були індивідуально зважені при 
постановці та знятті з дорощування. Під час про-
ведення дослідження фіксувалась дата та причи-
на вибуття.  

Тварини всіх груп утримувались в одній 
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секції в аналогічних станках на повністю щілинній 
підлозі з локальним підігрівом лігва.  Годівля бу-
ла однаковою повноцінною і збалансованою. Тип 
годівлі сухими розсипчастим комбікормами з са-
могодівниць. Для врахування з’їдених кормів їх 
обліковували шляхом зважування при засипанні в 
самогодівниці для двох суміжних станків. 

Результати досліджень наведені в таб-
лицях 2 та 3 з яких видно, що при постановці на 
дорощування спостерігались незначні коливання 
живої маси тварин. Цей факт, на наш погляд, 

викликаний нерівномірністю опоросів свиноматок 
відповідних поєднань. У той же час маса  підсви-
нків при завершені дорощування суттєво відріз-
нялась в розрізі поєднань. Так, тварини ІІ групи 
мали при завершені дорощування найвищу живу 
масу (табл. 2). Вони вірогідно (Р<0,001) на 3,0 кг 
були важчими за аналогів вітчизняного похо-
дження та перевершували на 1,2 кг (Р<0,05)  на-
щадків синтетичної лінії оптимус (IV група ) та 
невірогідно на 0,7 кг ровесників отриманих від 
кнурів лінії максгро (ІІІ група). 

Таблиця 2 
Маса та збереженість поросят різних генотипів на дорощуванні 

Група 
При постановці на дорощування При знятті з дорощування Збереженість, 

% кількість, гол. вік, діб маса, кг кількість, гол. вік, діб жива маса, кг 

І 60 29,5±0,03 7,48±0,13 56 77,5 28,1±0,48 93,3 

ІІ 60 28,7±0,04 7,25±0,09 57 77,5 31,1±0,36
*** 

95,0 

III 60 29,3±0,03 7,63±0,11 58 77,5 30,4±0,44
***

 96,7 

IV 60 29,1±0,03 7,39±0,17 56 77,5 29,9±0,47
**
 93,3 

 

Водночас у ІІІ групі виявилась найкраща 
збереженість поросят (96,7%), що на 3,4% краще  
ніж в контрольній та  IV дослідній і на 1,7% ніж у ІІ 
дослідній групах. 

Вищої живої маси тварини дослідних груп  
досягли за рахунок більш інтенсивного росту, 
викликаного, на наш погляд,  генетичною складо-
вою (табл. 3). 

Таблиця 3 
Інтенсивність росту та конверсія корму поросят різних генотипів на дорощуванні 

Група 
Прирости 

Витрати корму на 1 кг приросту, кг 
абсолютний, кг середньодобовий, г  відносний, % 

І 20,6±0,37 430±5,63 115,8±1,15 2,56 

ІІ 23,9±0,34
***

 489±4,69
***

 124,6±1,08
***

 2,29 

III 22,8±0,39
***

 472±6,17
***

 119,9±1,23
**
 2,36 

IV 22,5±0,29
***

 465±5,19
***

 120,7±1,17
**
 2,39 

 

Так, тварини всіх піддослідних груп мали 
вірогідно більший абсолютний приріст на 1,9…3,3 
кг (Р<0,001). В свою чергу  тварини ІІ групи вірогі-
дно (Р<0,01) перевершували за цією ознакою 
ровесників з ІІІ та IV груп. Між останніми суттєвої 
різниці в абсолютних приростах не спостеріга-
лось. 

За середньодобовими приростами  спосте-
рігалась аналогічна тенденція. Тварини всіх дос-
лідних груп переважали за середньодобовими 
приростами своїх ровесників вітчизняного похо-
дження на 35- 59 г (Р<0,001). Кращі середньодо-
бові прирости мали тварини ІІ дослідної групи які 
вірогідно (Р<0,05) на 17 та 24 г перевершували за 
цим показником ровесників  з ІІІ та IV груп відпо-
відно. 

Тварини цієї групи мали і вірогідно вищі ві-
дносні прирости та переважали за цим показни-
ком поросят контрольної групи на 8,8% (Р<0,001), 
а ровесників ІІІ та IV дослідних груп  на 3,9…4,7% 
(р≤0,05) відповідно. Водночас поросята ІІІ та IV 

дослідних груп переважали за показником відно-
сного приросту тварин контрольної групи на 
4,1…4,9% Р<0,01). 

Тварини іноземної селекції мали також і 
кращу конверсію корму на 0,17…0,27 кг. В свою 
чергу серед гібридів зарубіжного походження 
менше кормів на один кілограм приросту витра-
чали нащадки кнурів синтетичної лінії макстер, які 
мали цей показник на рівні 2,29 кг, що на 3,1% 
краще ніж у нащадків лінії максгро та на 4,4%ніж 
у ровесників які походять від кнурів лінії оптимус. 

Висновки. Поросята, які походять від кну-
рів та маток зарубіжної селекції відрізнялися ви-
щою інтенсивністю росту та витрачали менше 
комбікормів на одиницю приросту. 

Серед тварин зарубіжного походження ви-
щою інтенсивністю росту та кращою конверсією 
корму вирізнялись нащадки помісних свиноматок 
йоркшир×ландрас ірландського походження та 
кнурів синтетичної  спеціалізованої лінії макстер. 
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Шпетный Н. Б., Повод Н. Г. ПРОДУКТИВНОСТЬ МОЛОДНЯКА СВИНЕЙ РАЗЛИЧНЫХ СО-

ЧЕТАНИЙ НА ДОРАЩИВАНИИ В УСЛОВИЯХ ПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА 
В условиях одного хозяйства проводилась сравнительная оценка интенсивности роста, со-

хранности и затрат корма на единицу прироста поросятами различных породно-линейных соче-
таний во время их доращивания. Установлено, что поросята которые происходят от хряков и 
маток зарубежной селекции имели болем высокую интенсивность роста и расодовали меньше 
комбикормов на единицу прироста. 

Среди животных иностранного происхождения высшей интенсивностью роста и лучшей 
конверсией корма отличались потомки поместных свиноматок йоркшир × ландрас ирландского 
происхождения и хряков синтетической специализированной линии макстер. 

Ключевые слова: поросята, доращивание, прирост, породно-линейные сочетание, конвер-
сия корма. 

 
Shpetnyy M. B., Povod M. G. PRODUCTIVITY YOUNG PIGS OF DIFFERENT COMBINATIONS 

WHILE UNDER REARING INDUSTRIAL COMPLEX 
In terms of one economy conducted a comparative assessment of the intensity of growth, preservation 

and cost of feed per unit of growth of piglet’s various rock-linear combinations during their rearing. Estab-
lished that piglets originating from sows and boars foreign selection had a higher rate of growth and spend-
ing less animal feed per unit gain. 

Among animals of foreign origin intensity higher growth and better feed conversion distinguished de-
scendants of local Landrace × Yorkshire sows Irish descent and specialized synthetic boar line Maxter. 

Key words: piglets, rearing, growth, rock-linear combination of feed conversion. 
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